

2017/11/6

总第361期

内部资料



澄政报

主办：江苏江南水务股份有限公司

苏澄新准字021号



党委中心组召开

“十九大”精神专题学习会

本报讯 10月27日中午，公司党委召开中心组专题学习会，学习贯彻党的十九大精神，公司党委委员和各党支部书记参加学习，公司党委书记、董事长龚国贤主持学习会并领学十九大报告精神。

会上，大家认真观看了十九

大相关视频及学习资料，龚国贤从报告内容和精神内涵等方面，对十九大报告进行了认真分析和解读，并传达了江阴市十九大精神传达大会的精神。

龚国贤指出，党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会，是一次不忘初心、牢记使命、高举旗帜、团结奋进的大会。广大党员干部要切实强化“四个意识”，以高度的自觉，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央领导集体周围，更加坚定地

维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。

龚国贤要求，各党支部要迅速掀起学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮，深刻领会和准确把握十九大精神，将党的十九大精神传达到每一个党支部、每一名党员干部群众，营造学习宣传贯彻十九大精神的浓厚氛围。

龚国贤强调，学习贯彻十九大精神，关键要体现在实际行动上，落实到当前工作中，全体水务人要上下同心，围绕供水主业、安全优质两个提升目标，适时推动向环境产业的转型，为我市经济社会发展作出更大的贡献。

(张莉)



党员干部群众热议 十九大 报告言论信息

党的十九大报告提出了要实施健康中国战略，这凸显了党中央对维护国民健康的高度重视和坚定决心，表示党中央已经把实施健康中国放在了重要地位。健康是促进人的全面发展的必然要求，是经济社会发展的基础条件。实现国民健康长寿，是国家富强、民族振兴的重要标志，也是我们大家的共同愿望。当前，工业化、城镇化、生态环境及生活方式变化等，给维护和促进健康带来一系列新的挑战。我们必须树立全方位全周期健康服务的理念，必须清醒地意识到我们已进入中国特色社会主义新时代，社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。作为一名供水人，我们应该以安全优质供水为己任，加强水质检测，强化日常监督检查，提高突发事件应急能力，让人民群众吃得安全、吃得放心。

——王建江

党的十八大以来，五年耕耘、砥砺奋进，五年的变化是巨大的，全国人民在党中央和习总书记的正确领导下，收获了满满的成就感、喜悦感，社会空气越来越清新洁净，人民生活福指不断提升，中国越来越强大，国际地位也越来越高。党的十九大的召开，我想祖国人民对其也充满了期待，党的十九大的召开，是实现中

国梦第一个一百年的目标，建成惠及十几亿人口的更高水平的小康社会的一次十分重要的代表大会，党的十九大的召开，催人奋进。我想我们每一名党员要以更加饱满的热情和昂扬的斗志投入到工作中去，不忘初心，撸起袖子加油干，充分做好表率作用，确保全年重点工程项目目标任务的完成，让老百姓用上放心水、优质水。

——沈雷

党的十九大是在我国全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，对于团结带领全国各族人民继续推进全面建成小康社会，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈努力，具有特别重大的意义。我和同事们一定会做好本职工作，确保安全生产，为祖国建设添砖加瓦，做到不忘初心，才能方得始终！

——陈军

十九大的报告鼓舞人心，作为一名共产党员，应该首先要搞好自身建设，把自己的事情做好，用共产党员的标准严格要求自己，在工作岗位上做出表率，发

挥党员的先锋模范作用。具体地说，就是要自觉遵守企业安全生产的规章制度，按照操作规程作业，督查身边的职工遵章守纪，按章作业，确保安全工作。

——杜林

10月18日，中国共产党第十九次全国代表大会隆重开幕。公司积极组织员工收看开幕式实况，认真学习习近平总书记所作的报告。通过学习总书记的讲话，我深深感觉到，复兴是点滴汇成的，作为一名普通的共产党员、普通的澄水员工，也应该有自己的担当，不忘初心，

努力前行，以永不懈怠的精神状态，努力奋斗，实干兴企，共筑我们的中国梦。

——李钢

听了习总书记在党的十九大开幕式所作的报告，让我倍受鼓舞，也深感肩上责任重大。青年兴则国家兴，青年强则国家强。如今我们已经走进中国特色社会主义的新时代，作为刚踏上工作岗位大学生，要秉持“工匠精神”，扎根一线，在实践中艰苦探索，不忘初心，风雨兼程，担负起历史赋予我们的使命！

——胡洋



中华人民共和国万岁



世界人民大团结万岁

提高消防安全意识 强化应急处置能力 公司开展业务大楼消防演练活动

本报讯 “快!弯腰!用湿毛巾捂住口鼻!不要乱,朝安全通道走……”为加强消防管理,提升消防管理水平,熟练掌握高层建筑消防疏散能力,营造安全生产、工作的和谐环境,公司于10月22日上午,组织业务楼各层义务消防员、物业工作人员、部分厨房工作人员等28人,在公司业务大楼开展消防演练活动。

此次演练分为三个部分,一是消防安全知识培训,二是疏散演练,三是灭火操作演练。培训课上,无锡安明消防宣传员董瑞鹤结合消防隐患案例,详细解读了消防安全设施的日常维护管理要求及注意事项,通过消防事故案例分析,让大家了解基本的消防安



全防护知识。

这时,一阵紧促的蜂鸣传来,同时大楼广播通知所有人员撤离,在义务消防员的组织下,大家低姿,采取防呛烟措施,依次顺着安全通道,顺利到达预定集中点,总计用时一分零七秒,整个演练有序、安全、高效,达

到了预期目标。

随后,着重介绍了各类灭火器的使用方法。大家按秩序进行抛水带、接水洗枪和消防灭火操作,熟练掌握操作技巧,提高了每位参训人员的应急处置能力。

(王东)



持续深化六位一体服务标准 做好用户的“水管家”

本报讯 2011年中心营业所通过对“抄收一体”改革形成“六位一体”服务标准(抄表到位、联络到位、巡查到位、催缴到位、宣传到位、服务到位)。近年来,随着公司对服务标准的不断提升以及用户需求的多样化,山观客服中心通过不断地实践与探讨,丰富“六位一体”服务标准内涵,致力做好用户的“水管家”。

如今,抄表、收费已经是每一位抄收人员的必备技能,随着用户对水质、水压、漏损等方面服务需求的增多,抄收员的服务范围不断延伸。山观客服中心的抄收员深入贯彻公司一岗多能的职能要求,在公司相关部门的帮助下,通过培训、学习,

(高军)

掌握了查漏、检漏、检修、协调、管道疑难杂症分析等技能。

在每月的抄收过程中,抄收员在记录数据的同时,对用户水量进行分析,发现有异常大水量的用户,及时通知,并帮助用户查明水量异常原因,在力所能及的范围内,解决用户的一些实际用水难题,受到了用户的广泛好评。除了做好抄收工作外,抄收员每月都会对抄收责任范围的考核水表进行漏损分析,发现异常时,会同抢修人员进行排摸管线、听漏检查,及时找出漏点修复管道,避免因漏失导致用户水压不足等情况,同时最大限度减少公司的损失,节约水资源。

(高军)



10月29日,为帮助老年人深入了解供水双方权利义务,切实关心老年人用水消费问题,江南水务积极响应市消费者协会及市场监督管理局倡议,参加了由市司法、银行、卫生等多部门共同参与的“关爱老人依法维权”大型广场公益活动。现场对老年用户讲解供水双方权利义务、用水节水小知识等,耐心、细致地解答老年用户的用水消费问题,让更多的老年用户明白消费、放心用水。

(澄水)

以查促改 以查促防 公司网络安全工作迎检



“题”出新意 现学现用 公司开展2017年度新闻培训及竞赛活动



本报讯 为进一步增强通讯员队伍的整体素质,提高信息宣传水准,加大信息宣传力度,扩大公司的影响力和社会美誉度,10月31日下午,公司在303阶梯教室组织开展新闻培训

报社新闻研究室主任张东平结合自身从事新闻工作多年来的体会和经验,围绕如何发掘新闻和消息类新闻稿件的写作要领进行了深入浅出地剖析。授课内容丰富、清晰、实用性

及竞赛活动。各部门、控股公司通讯员及2017新入职员工70余人参加了此次活动。

“新闻报道贵在真实,确保新闻的真实性是每一位新闻工作者最基本的职业操守……”

活动伊始,来自江阴日

强,让大家对新闻写作有了较为系统、全面的认识和掌握。

随后,公司信息中心、肖山水厂、质量管理部、澄中供水公司、管线所、市政公司抢修队的负责人,就部门工作职责及内容为大家做了详细介绍。

同时,大家根据介绍的内容,发掘新闻点,现场采写新闻稿。无命题、现学现用的比赛方式,出乎所有人的意料。活动组织负责人表示,通过这种比赛形式,把理论和实践相结合,能加深大家对学习内容的理解和有效掌握,对促进提升通讯员的写作水平大有裨益。

(澄水)

安全保供心系万家 集智攻坚迎难而上 绮山应急水源建设稳步推进

本报讯 近年来,全国各地由于水污染导致饮用水源不能取水而停供自来水的事件时有发生,松花江水污染事件、太湖蓝藻爆发等案例如警钟长鸣。目前,江阴市的饮用水源集中在长江,而长江作为开放型饮用水源,水质影响因素众多,因突发事故造成的油品、化学品污染事件时有发生,长江水源地环境风险隐患日益突出,江阴实现“双水源”供水迫在眉睫。

2016年在市政府的高度重视下,绮山应急水源工程正式启动。绮山应急水源分库区和管网两大部分,其中管网工程部分起点为绮山水源地取水泵房,终点为肖山水厂,总长度约10公里,日输水能力43.2万立方米。施工主要采用顶管和开挖两种工艺,顶管所采用的管材主要为钢制管,管径主要有DN2032*20,直埋管道管材主要为钢管及球墨铸铁管,管道沿秦望山路、澄江路、东外环路、澄杨路等

主要道路铺设,穿越滨江东路、澄张公路立交、人民东路、芙蓉大道、新长铁路等主要道口。建成后,一旦长江取水口水源发生突发性污染事故,能连续供水7天左右。

由于管道敷设沿线多类管线复杂交错,店铺、厂房林立,管道沿线土质以淤泥粉质黏土为主,含沙量较高,加上因气候原因等,管道敷设难度很大。公司工程项目部迎难而上,采用开挖和沉井顶管技术相结合的施工方式,一方面减少了地面设施开挖破坏,把对环境和交通的影响降到最低;另一方面利用沉井顶管技术安全性好、施工周期短的优点,保证了施工进度的有序推进。截止目前,绮山应急水源工程管网建设已完成沉井顶管12个,在建沉井12个,完成钢管顶管1360米,开挖管道648米,预计2018年底全面完工,届时,江阴人民的用水安全将再添一道有效保障。

(沈雷 邓健)



本报讯 近日,随着最后一段施工管路的顺利连接,华西五村、十二村农网及户表改造工程圆满完成。由于供水管网建设年代久远,管网老化、爆管、漏水等现象频发,为彻底解决供水安全问题。2017年初,经属地政府申请,惠及130个企业及933个居民用户的农网改造工程顺利开展。10月中旬,管网冲管试压完成,家家户户用上了放心水。

(张立)

半个世纪以来,江南水务以“多供好水”为历史使命,积极践行卓越绩效管理理念,创造了全国领先的江阴转供水模式,让农村居民喝上长江水;国内供水企业率先上市、率先实施国家标准化战略,通过资本运营和“同城、同网、同质、同价、同服务”的模式,推进高质量的供水服务向农村覆盖;联合清华大学,研发、应用了国内首创的智能水务系统,打造“互联网+水务”智慧平台,增强供水安全保障水平,逐渐形成了基于有效供给的“一体化、标准化、网格化、智能化”管理模式。2012年,公司作为主要发起人成立中国供水服务联盟,牵头制定了供水服务评级指标体系标准,相继获得“中国5A级供水服务企业”、“中国水业最具社会责任投资运营企业”、“江苏省诚信单位”、“江苏省文明单位”等称号,2016年获选为国家供水服务标准化试点单位,成为供水行业的标杆和城市公共服务的典范。

尽管自2010年居民水价调整为2.6元/吨以来的7年间未调整过水价,但是公司始终秉持用户至上、多供好水的企业宗旨,不忘初心,持续提升供水服务品质,把好水、好服务回报给广大用户。不断加大投入,扩大供水规模,新建改建城乡管网,加速城乡供水服务一体化进程。如今公司供水区域覆盖全市城乡986.96平方公里,DN100以上供水管网总长3007.9公里,受益人口超过200万,水质综合合格率100%。在确保用户“用好水”的同时,公司始终坚持“服务以用户满意为准”的企业标准,大力发展智慧水务,让数据多跑腿、用户少跑路,通过962001热线服务、微信公众平台、在线监控、大数据分析等智能化平台,以“水管家”式服务,确保用户“好用水”。



1



2



3



4



5

以匠心品质 成就至臻服务

①公司拥有4座地面水厂,日供水能力116万吨,今年日最高供水量为89.6万吨,供水能力有充足的保障。公司始终把安全优质供水作为第一要务,坚持不合格的水不出水厂、不达标的水不进管网。

②各水厂的工艺管理严格按照相关规范要求,定期检修、维保各工艺池组,确保各工艺点始终处于一个良好的状态。各工艺监控点设立异常报警系统,使关键设备物物互联,及时预警处置异常情况。生产班组对沉淀池、滤池、清水池的质量控制点的主要特征指标每小时检测1次,严格把好水质内控关。根据原水水质、供水量、气温等因素的变化,科学调整工艺参数,出厂水、管网水质均优于国标,水质综合合格率达100%。

③公司水质检测中心为江苏省城镇供水企业一级水质化验室,综合检测能力173项,全覆盖106项GB5749-2006《生活饮用水卫生标准》。全市设立管网水监测点达144个,全面覆盖供水管网,掌控江阴地区供水水质,按时上报水质检测报告,及时向社会发布水质信息。

④在水源头部安装监控摄像头,定期加固和保养水源保护设施标志牌、浮球、航标灯、围油栏、安全隔离网。长江水源地除了原水自动监测站进行在线实时监控外,实行人工检测、巡视制度,时时关注和掌握原水水质的变化情况,并加入省建设厅、环保厅、海事部门联合组织的江苏省长江水源应急预警体系,健全与市疾控中心、环境监测站的联合监测网络,加强与长江上下游水司的沟通联系,实现原水水质监测数据信息的共享,不断提升水源水质预警水平。

⑤按照新建道路铺设到哪里供水管网延伸到哪里、城市工业区建设到哪里供水管网延伸到哪里、居民生活区建设到哪里供水管网延伸到哪里的原则,有序推进管网设施的新建改建工作。目前,供水区域覆盖全市城乡986.97平方公里,DN100以上供水管网总长3007.9公里,受益人口超过200万。

⑥2015年,为彻底解决农村供水“最后一公里”的用水安全问题,进一步推进城乡供水一体化,解决农村供水管网老旧、水压低、漏损等问题,实现抄表到户,市政府出台《全市农村供水管网及一户一表改造工作实施方案》(澄政办发[2015]41号),计划花5年左右的时间,有计划、有步骤地实施农村供水管网及一户一表改造工程。作为承担该民生工程的实施主体,公司调动一切可以调动的力量,势要打赢这场没有硝烟的“战役”,完成我市各乡镇“生命血脉”的焕新。

⑦公司积极推进高层二次供水服务,以先进的无线互联技术,以及无人值守、远程监控的运行模式有力保证了高层住宅市民的安全用水,累计有304个小区纳入公司二次供水设施服务范围。

⑧公司为实现城乡供水服务一体化,不断提升水务服务效能,深化“六位一体”营销员、“一站式”服务制度,持续推进标准化窗口建设,全市设立17家标准化客服中心,以“促服务、提效能、树品牌”为目标,全面打造“靓丽、规范、高效”的服务窗口,服务范围涵盖安全供水、报装受理、抄表收费、抢修、加压站维护等相关供水业务;推行水费预收费、水费充值卡、翼支付、跨区域、微信缴纳水费业务,开通多家银行实时扣费业务;开设24小时澄水热线962001,进一步完善微信公众服务平台,推送和告知用户水费账单和水量异常等用水信息;积极参与“3·15”、“夏令热线”、“空中热线”等活动,主动开展走进乡镇、社区、学校等服务活动,建立城乡一体的服务联动机制,提升“12345”、“110”联动效率,切实提高用户满意率。



烟雨同里

◎ 封晓丽

江南，印象中总是如丝的细雨绵绵得下，古镇给我的感觉总是那般清淡，很素雅，很闲暇……

邀请一群高中同学，自驾前往江南的古镇，这边的古镇大多聚集一起，周庄，西塘，甪直，南浔，同里……都是小桥、流水、人家。我们出奇一致地首选了同里。

那天去时刚逢细雨，灰蒙的天空雨丝随风而飘，轻柔入唇，微拂于颊润物润人润心。我们撑着小伞踏着儿时才有的青石板路，踢踏穿行于古镇街巷。同里的格局也与其它几个古镇有着异曲同工之处，都是两边民房中间河道，由小石桥相连通。整体的房屋建筑都是以青砖绿瓦白墙雕花窗户组成，靠近街巷的房屋看上去都是小小的一两间，深探进去，才知通过细幽狭长的小巷子里头，居然也有着不易发现的大世界，里面庭院深深，房屋林立。若偶遇大户人家，那后花园里更是另一番世外桃源的景儿，假山、

长廊、红花绿草随处可见，湖里红鲤鱼游得甚欢，竹林里小鸟儿唱得也够起劲，苏州经典的园林式风格在这里体现得淋漓尽致！这里的建筑大多主控着黑灰白的三种基本色调，房屋大多墙白瓦黑，然岁月给这些白墙根部留下了时间的痕迹，底部大多也带着青青的且有些黑泛的青苔，看起来上下有些呼应的一样，也不愧是另一种风情！远眺而望犹如来到了水墨画里一般，感觉很是清新！

不是太宽的河道里小船轻泛，船娘歌手萦绕。我们端坐在河道两边的室外茶馆品茶观景。江南的茶味也映衬着江南的景，细柔润喉，渗入每一寸肺腑，虽略微清苦却是沁人心脾。坐于河道边的我们看红了船内的另一番悠哉，提议一起坐船观景。决定了便立马行动了，五六人一起两排而坐，不管外面渐大的雨儿，时而探出头去观望起岸边小景；时而站累了又坐回船间开始嬉闹起来。不知是哪个提议说小船该用力摇起，我们一起会意，相互间用力坐向一边，好家伙，小船儿开始剧烈晃动起来，弄得本来悠哉摇橹的船娘花容失色，惊叫起来，而船内却是一阵阵恶作剧后的笑声……

雨开始飘得密集起来，而我们却乐在其中。

其实特中意这边的小巷子，空幽宁静，笔直得延伸至深处。时常会想到一副如此场景，烟雨朦胧中，一位手持小伞的纤纤女子，身着花色旗袍，伴着隐隐笙歌，行走于冗长小巷，优雅的步态诠释了江南的韵味。

很享受这种感觉，离开喧嚣来到这一如此静谧的地方，心在这里缓缓沉淀，似乎少了欲望，少了追求，只待沉浸其中，享受这份惬意，这份恬静！不再烦躁缠身，不再心事重重。闲坐于素素的竹椅上，喝着清凉带些微苦的茶，望着湖里木船上边摇船边唱小曲的船娘，看着周边静静的一切，心就自然定了，欲也随之而去了！

轻踏在有些微湿的或黄或青的石板路上，思绪一下子被扯回到了儿时那会儿，也同时踏着这种石路，背着书包上学的情景一下子从回忆里跳出，熟悉的感觉悄然而至！如此简单如此单纯的心境在这一刻表现得尤为突出。喜欢这种单一，爱上这种闲暇。

中意江南，更喜欢烟雨中的同里，虽素且是另一种雅致映于其中！

(周庄客服中心)



荷 花

杜林 / 摄

祝福十一月份生日的员工

丁喜龙	杨红花	夏诚君	红斌沛健艳莉华虎钢华辉
于波	杨忠勤	奚奚建	建刚华晖
于明业	杨晓燕	徐徐徐	徐刚坚
孔亚玲	沈斌	徐徐徐	徐晓彬
王敏	沈蒙	徐徐徐	徐晓晖
王修琼	沈乃井	徐徐徐	徐晓华
王映丹	沈艳峰	徐徐徐	徐晓军
王晓方	沈培华	徐徐徐	徐飞怡
王巍巍	沈培华	徐徐徐	徐晔
包毅雄	花丽芳	徐徐徐	徐晔
司静忠	贡陆云	徐徐徐	徐晔
仲丽萍	陆希	徐徐徐	徐晔
任翔颖	陆嘉	徐徐徐	徐晔
关清方	陆庆喜	徐徐徐	徐晔
刘欣	陆洪生	徐徐徐	徐晔
刘冠民	陆晓东	徐徐徐	徐晔
刘勋洪	峰敏	徐徐徐	徐晔
刘炳体	陶雯	徐徐徐	徐晔
孙兴澄	陶巧亚	徐徐徐	徐晔
孙惠忠	陶亚	徐徐徐	徐晔
庄和健	顾硕	徐徐徐	徐晔
朱金洋	顾硕	徐徐徐	徐晔
朱晓荣	顾硕	徐徐徐	徐晔
朱静峰	顾硕	徐徐徐	徐晔
江宁	陈懿臻	徐徐徐	徐晔
江豪	阳梁	徐徐徐	徐晔
汤苗苗	梅叶章	徐徐徐	徐晔
许少峰	雷雪	徐徐徐	徐晔
许秋红	锋逸	徐徐徐	徐晔
严战平	逸萍	徐徐徐	徐晔
何戴叶	贤玲	徐徐徐	徐晔
吴旭东	玲芬	徐徐徐	徐晔
吴炳焯	波傅	徐徐徐	徐晔
吴晓娟	莉莲	徐徐徐	徐晔
吴敏艳	蒋玲	徐徐徐	徐晔
吴铮君	玲玲	徐徐徐	徐晔
张莉	潘宇	徐徐徐	徐晔
李仿	鞠丽	徐徐徐	徐晔
李洪胜	宇魏	徐徐徐	徐晔
李林	海云	徐徐徐	徐晔
杜社	潘丽	徐徐徐	徐晔
杜海云	蔚舟	徐徐徐	徐晔

踏雪访亭



吴一君 / 摄

澄水园

乡村古井 光看这个名字，就觉得鬼气森森。记得幼时的我们拎着水桶去打水，阳光透过疏密的树叶投射下来，形成斑驳的光影，井面波光粼粼，犹如怪兽张开的血盆大口，耳边是一两声小鸟的啁啾，我无暇欣赏这样的静谧，却莫名感觉到一阵惧意，赶紧提着水一脚深一脚浅地回家。

八十年代前后出生的我们都会有这样的经历吗？那时候村人共同出资开一口井，又大又深。那时候的水是清甜的，没有污染。这口井给我带来了很多便利和欢乐，也默默地记

载下了那个年代生活的印记。

井沿已经被提水的绳子打磨的光滑锃亮，嵌着一道道的印子。井口深处有青苔，往下望，黑咕隆咚，可是提上来的水却清澈见底，凉彻心脾。我一直想知道，每次提水时，下面如果有一只手把我拽下去会怎么样？井底是不是也有西游记中描述的井底龙王？会不会也有一颗救命金丹？后来觉得，井底除了失手掉下去的水桶，应该就是孩子们顽皮扔下去的垃圾吧。

我还记得提水是有诀窍的：把水桶反过来底朝天，一手拎着绳子，一手把桶覆过去，这样就能轻松盖到一桶水，然后绳子轻轻地拎上来。打过水的人都知

道，要是直着下去，桶飘在水面上，就很难打满一桶，必须拎着绳子不停地摔桶，有时候不一定行，还要重新来过。桶小我们可以拎得起，桶大太重的话只能磨着井沿蹭上来。

夏天的古井令人喜欢。周边有树荫，井水又清涼，奶奶特别喜欢到井边洗衣服，我帮忙提水，奶奶用棒槌砸着衣服，有一搭没一搭地跟乡人聊天。而我一边提水一边跟小伙伴们玩闹，手伸进井水浸润，拍在脸上，井水倾泄在脚边，踢踢踏踏，在暑天特别干净舒爽。

你一定也在井里吊过西瓜吧。把西瓜用网兜兜住，用绳子系住网兜，放入井中，绳子另一端栓

一块大石头。到了傍晚乘凉时，把西瓜拉上来破了，水多汁甜，沁人心脾，那个凉爽不是冰箱冷藏可以比拟的。我敢说这才是真正好吃的西瓜，真正解暑的西瓜。记得小时候两家人吵架，其中一家孩子特别调皮，看见另一家的吊了个西瓜在井里，跑过去拎上来，用筷子扎成个马蜂窝，晚上人家想破了吃一看西瓜都成井水了，差点又干一架。现在想起来，已经找不到当年的仇恨，只剩下美好的回忆。

(华士客服中心)

乡村古井

◎ 陶巧英

